
   نام:
 وپرورشآموزشوزارت 

 سیستان و بلوچستان وپرورشآموزشاداره کل 

 چابهارمنطقه آزاد  وپرورشآموزشمدیریت 

   

 2شماره صفحه :  نام خانوادگی:

07:مدت آزمون  انسانیعلومرشته: دهم پایه: محل مهر  

 نام دبیر:حسین مودی   نوبت امتحانی:اول  نام درس:اقتصاد

ف
دی

ر
 

 بارم سؤالات

1 

 صحیح یا غلط بودن هر یک از موارد زیر را مشخص کنید  .

 غلط           صحیح           الف( کارآفرینان جهت اتخاذ تصمیمات مناسب درباره موقعیت شرکت باید ابتکار عمل داشته باشند. 

 غلط           صحیح               بستان داشته باشیم. -ها بدهب( به دلیل وجود کمیابی در منابع و امکانات همیشه باید بین گزینه

 غلط           صحیح                         رود.  های نفتی به دلایل قانونی انحصارگر به شمار میج( شرکت پخش و پالایش فرآورده

 غلط           صحیح                     باشد. های آلاینده مانند بنزین و گازوئیل جهت افزایش درآمد دولت میلیات بر سوختد( ما

1 

2 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 

 باشد............... کارآفرینان میاند.  این جمله مربوط به ویژگی های اقتصادیکارآفرینان مطمئن و دلگرم به موقعیت (1

 باشد.وکار در جامعه  ................ میبیشترین نوع کسب (2

 مربوط به ................... است. « چیزی به نام ناهار رایگان نداریم»جمله  (3

 د. گیرندگان در اقتصاد ............... و......................  هستنترین تصمیمدو گروه از مهم (4

 ترین نوع مالیات بر دارایی ................ است. مهم (5

 کنند.کشورها جهت گسترش روابط اقتصادی با کشورهایی که دیدگاه سیاسی نزدیک دارند ................. وضع می (6

1705 

3 

 گزینه صحیح را علامت بزنید.

 های هزینه هدررفته نیست؟از موارد زیر از ویژگی کیکدام (1

  دسترسرقابلیغد(            گیریدر تصمیم مؤثرج(                 برگشترقابلیغب(                اجتنابرقابلیغالف( 

 دارد؟«  یرأهر نفر، یک »  وکارکسبدر کدام نوع  (2

 ارد د( همه مو                    ج( غیرانتفاعی               ب( شرکت                   الف( تعاونی

 است؟ نشدهانیب یدرستبهدر کدام گزینه دلیل تجارت کشورها با یکدیگر  (3

   هادسترسی به فناوری ازنظرب( شرایط متفاوت                         الف( یکسان نبودن منابع

  وهواآبد( تفاوت اقلیم و              ج( عوامل تولید مشابه در دو کشور

 کدام نوع از مالیات است ؟ مالیات بر دخانیات از (4

  د( مالیات بر درآمد               افزودهارزشج( مالیات بر          ب( مالیات بر دارایی           الف( مالیات بر مصرف

2 

4 

  توضیح دهید.  زیر را  عبارت های 

 الگو :  (1

 قانون عرضه : (2

 پیمان نفتا  : (3

 بودجه دولت :  (4

2 

5 

 زیر پاسخ کوتاه دهید.  سؤالاتبه 

 نام کسب و کار :  .......................            است. گرفتهشکلغیرتجاری  یباهدفنهادی قانونی است ، و  وکارکسبالف(  این 

 ایم؟   شدهدچار چه اشتباهی در تصمیم گیری «  رویم! های مصرف فعلی، زیر بار سنگین انواع بدهی میگاهی برای تامین هزینه»ب( 

 دارند ؟   باهمی ارابطهاگر با افزایش قیمت یک کالا مصرف کالا دیگر کاهش یابد ، آن دو کالا چه ج( 

 های کلان  بازرگانی و شرایط اقتصادی کشور است.    نام مالیات  :  ........................... د( این مالیات  تابع سیاست

2725 

6 

 مورد( 4)ردی باید بیان شود  ؟در اساسنامه شرکت چه موا

 

 

175 

7 
میلیون  083و اگر جو کشت داشتیم،  میلیون منافع 033کردیم، ایم، اگر گندم کشت میزمینی را به کشت پنبه اختصاص داده» در عبارت 

 هزینه فرصت در این موضوع کدام است  ؟«  برای ما داشت. منافع 
1 



 پاسخنامه در ادامه... 

8 

  متصل کنید.هر یک از موارد ستون سمت راست را به گزینه مناسب سمت چپ 

 ستون سمت چپ ستون سمت راست

 منابع طبیعی دانش و مهارت مهندسان کارخانه  سنگ معدن

طبس سنگزغالمعدن   سرمایه انسانی 

 سرمایه فیزیکی پزشکان بیمارستان خصوصی چابهار

سنگین آلاتنیماشو  ابزارآلات  نیروی کار 
 

1 

9 

 الف( کالای عمومی را تعریف کنید ؟ 

 مورد از اهداف دریافت مالیات را نام ببرید.  0ب( 

 

175 

11 

 مثال توضیح دهید. اصل مزیت مطلق را به همراه 

 

 

1725 

11 

 مورد (  0تواند به وضعیت استقلال اقتصادی و ثبات سیاسی دست پیدا کند  ؟ ) در چه صورت یک کشور می

1 

12 

 زیر پاسخ دهید . سؤالاتبا توجه به منحنی مقابل به 

 الف( نام منحنی را بنویسید. 

 ب( اگر تمام عوامل تولید برای تولید کود زیستی اختصاص یابند، حداکثر مقدار تولید چه میزان است؟

  ج( یک نقطه کارا ، یک نقطه ناکارا و یک نقطه که خارج از دسترس است را نام ببرید.  

 چیست  ؟ Dنقطه  یجابه B( هزینه فرصت تولید در نقطه د

 

7705 

13 

 زیر پاسخ دهید.  سؤالاتبراساس جدول مقابل به 
 الف( قیمت تعادلی، و مقدار تعادلی را مشخص کنید. 

 تومان مازاد تقاضا وجود دارد یا مازاد عرضه ؟ به چه میزان ؟ 257ب( در قیمت 

 بر تقاضا را نام ببرید .  مؤثرج( عوامل 

 

2 

14 

ریال 777/777/5 اجاره ماهانه شرکت   1  

ریال   777/777/4  کارگرحقوق متوسط هر  2  

ریال   777/777/37 خرید موارد اولیه سالیانه   3  

درصد حقوق سالیانه   17معادل  هزینه استهلاک   4  

زیر پاسخ  سؤالاتکند، به تولید می 555/055دستگاه به ارزش  هر یک  055با توجه به اطلاعات جدول مقابل، برای شرکتی که سالیانه    

 باشد. ( نفر می 0) تعداد کارگران  دهید. 

 الف( میزان درآمد شرکت را محاسبه کنید. 

 آورید.  به دستب( میزان سود یا زیان شرکت را 

 

1 

 

 مقدار عرضه مقدار تقاضا قیمت کالا

177 137 27 

157 177 45 

277 07 07 

257 67 177 

377 15 125 

357 7 157 
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ف
دی
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 بارم نامه پاسخ

 1 الف( غلط                    ب( صحیح                     ج( غلط                       د( غلط  1

 1701 ( پیمان تجاری 6( مالیات بر ارث   5     فروشنده( خریدار و 4(هزینه فرصت اجتماع    3(شخصی              2بین          (خوش1 2

 2 (الف4(ج                  3(الف                   2( ج                             1 3

4 

 کتاب(  35آناتومی بدن .  )صفحه  -.  مانند کره جغرافیا مینامیمپیچیده را الگو  واقعت( نمایش ساده از 1

 کتاب(  55کند و برعکس   ) صفحه  ( با افزایش  قیمت کالا ، مقدار کالا افزایش پیدا می2

 کتاب(  55پیمان تجارت آزاد را باهم امضا کردند که به پیمان نفتا مشهور است. ) صفحه   1992( آمریکا ، کانادا و مکزیک در سال 3

 کتاب( 65است. ) صفحه   شدهارائهدولت برای خرج کردن با توجه به درآمدهای  سالهکیبرنامه   درواقع( بودجه دولت 4

2 

5 

 (5.5ه  )الف( غیرانتفاعی و خیری

 (5.55زیاد  ) یصبریبب( 

 (5.5ج( کالای مکمل )

 (5.5بر عوارض گمرکی ) اتیمالد( 

1272  

6 

است.  سهام آن به چه میزان است.  چگونه تقسیم و  شدهلیتشک یوکارکسباساسنامه شرکت باید بیان کند که شرکت برای چه 

چه حقوق و  دارانسهامشود.  چگونه سود و زیان تقسیم شود.  نیتأم.  چگونه سرمایه اولیه شرکت شودیمفروخته  

 در شرکت دارند و شرکت چگونه منحل خواهد شد.  ییهاتیمسئول

171 

 1 کشت گندم است.   یمیلیون 355کردن از منافع  نظرصرفهزینه فرصت پنبه ،   7

8 

 ستون سمت چپ ستون سمت راست

معدندانش و مهارت مهندسان کارخانه  سنگ   منابع طبیعی 

طبس سنگزغالمعدن   سرمایه انسانی 

 سرمایه فیزیکی پزشکان بیمارستان خصوصی چابهار

سنگین آلاتنیماشو  ابزارآلات  نیروی کار 
 

1 

9 

کردم را از استفاده از آن محروم  دیتوانینمقرار بگیرد و شما  مورداستفاده زمانهم تواندیمالف( کالایی که توسط افراد زیادی 

 کنید.  مانند بوستان  

( کاهش نابرابری و فاصله 3مطلوب    یهاتیفعالنامناسب و تشویق  یهاتیفعال( کاهش 2افزایش درآمد مالیاتی دولت   -1ب(  

 اقتصادی و اجتماعی 

171 

11 

کالا تولید  2( هر دو کشور فقط 3عوامل تولید مشابه به هم هستند    ازنظر( هر دو کشور 2( دو کشور وجود دارد. 1فروض :  

 . کنندیم

واحد . برزیل اگر فقط پوشاک  65برای مثال:  کشور ایران و برزیل :  اگر ایران با تمام عوامل تولید خود فقط پوشاک تولید کند، 

 واحد خواهد توانست تولید کند.  45تولید کند، 

 و.احد تولید خواهد کرد.   55واحد و برزیل  35عواملشان برای تولید غذا به کار بگیرند ، ایران اگر هر دو کشور همه 

 در این صورت ایران در تولید پوشاک و برزیل در تولید غذا مزیت مطلق دارد و باید کالایی را تولید کند که در آن مزیت مطلق دارد.  

1721 

11 

فاصله بگیرم.   یمحصولتک( از وضعیت 2کالاهای وارداتی یا بازارهای فروش کالاهای صادراتی را گوناگون کنیم.  نیتأم یهاراه( 1

( به علم و فناوری و 4برخی نیازهای مهم و اساسی را در داخل کشور فراهم کنیم.    نیتأم( با خلق مزیت جدید اقتصادی امکان 3

 اشیم  توجه بیشتری داشته ب انیبندانشاقتصاد 
1 



12 

 الف( منحنی مرز امکانات تولید 

 واحد  555ب( 

 G , Hخارج از دسترس :                 M(      ناکارا :  A, B, C. Dج( کارا :  )

 (  455به  355واحد تولید کود زیستی   )  05(   و افزایش 155به  255تولید کود شیمیایی )  05کاهشد( 

7701 

13 

 55ب( مقدار تعادلی :         255  الف( قیمت تعادلی :

 واحد مازاد عرضه خواهیم داشت.  45 اندازهبه  -ب( مازاد عرضه 

 قیمت سایر کالا ) مکمل ، جانشین (   -سلیقه انتظارات  –مد   -درآمد شخص   -ج( قیمت کالا
2 

14 

900000 درآمد  الف( 500 450000000 

5000000:  سالانه  ب(  اجاره  12 60000000 

4000000:  سالانه   حقوق 5 12 240000000 

 30000000:   سالانه  خرید مواد اولیه

240000000:  سالانه هزینه استهلاک 0 1 24000000. 

60000000: سالانه  هانهیهزجمع کل  240000000 30000000 24000000 354000000 

450000000عملکرد بنگاه  :  سود       354000000 96000000  

1 


